

УТВЕРЖДЕН
решением местной
общественной палаты
муниципального образования
город Норильск
от «12» января 2026 года

Отчет о деятельности местной Общественной палаты муниципального образования город Норильск за 2025 год

Нормативное обеспечение деятельности местной Общественной палаты муниципального образования город Норильск (далее – Общественная палата Норильска): Общественная палата Норильска создана решением Норильского городского Совета депутатов от 23.05.2017 № В/4-833 «О создании местной общественной палаты муниципального образования город Норильск». Деятельность осуществляется на основании утвержденного Положения, Регламента и Кодекса этики членов Общественной палаты Норильска.

Основная задача – обеспечение взаимодействия граждан и некоммерческих организаций с органами местного самоуправления для учета их потребностей и интересов, защиты прав и свобод, а также осуществления общественного контроля за деятельностью органов власти, государственных и муниципальных организаций.

Состав и организационная работа. Общественная палата Норильска состоит из 21 представителя общественных организаций города. На 31.12.2025 года состав является полным. За отчетный период проведено 9 заседаний Совета палаты, 5 заседаний всех членов Общественной палаты.

Ежемесячно по инициативе Председателя Норильского городского Совета депутатов А.А. Пестрякова проводятся совещания с участием председателя Общественной палаты Норильска, представителей Администрации города и профильных управлений. Это позволяет согласовывать деятельность палаты с планами города и оперативно решать организационные вопросы. Работа Палаты строится на основе ежемесячных планов, что обеспечивает четкость в подготовке мероприятий.

Мероприятия Общественной палаты Норильска. За прошедший период председатель и члены профильных комиссий Общественной палаты Норильска приняли участие в различных мероприятиях городского и регионального уровней, в том числе в формате ВКС.

Комиссия по вопросам развития гражданского общества, молодежной политики и туризма.

В сентябре 2025 года заместитель председателя Общественной палаты Норильска Скорик Т.В. выступила с докладом по проекту о создании «Музея под открытым небом». Это необходимо и с точки зрения организации условий для идентификации норильчан с местом проживания, а также с точки зрения расширения перечня туристических маршрутов», сохранения старых недействующих построек, представляющих ценность для истории Норильска.

Член Общественной палаты Норильска Стрючкова Л.Н. провела презентацию книги, посвященной Н.Н. Урванцеву. В январе 2025 года заместитель председателя Общественной палаты Норильска Скорик Т.В. приняла участие в диалоге при подготовке отчета по устойчивому развитию ПАО «ГМК «Норильский никель».

Поддержка социальных проектов в рамках сотрудничества с КГБУ СО «Центр семьи «Норильский» определен в формате взаимодействия по проекту «Вызов». Оказание помощи осуществляется через проект «ТЕПЛО» БФ «Территория добра».

Палата выступает партнером значимых инициатив: проект «Клуб НКО 2.0» (БФ «69 параллель»), «Привет от Близких» (АНО «Арт-студия Подвал»), систематическая работа с БФ «Территория добра» (проекты «Тепло», благотворительные балы, гуманитарная помощь).

18 мая 2025 года заместитель председателя Скорик Т.В. и член Общественной палаты Норильска Зенина С.В. организовали площадку «География гуманитарных конвоев» в рамках I Епархиального женского форума «Женский подвиг ради любви».

29 сентября, во Всемирный день туризма, заместитель председателя Палаты Скорик Т.В. вручила награды лидерам отрасли (Клуб исследователей Таймыра, МАУ «Центр развития туризма», команда АНО «Агентство развития Норильска»).

Образовательные и просветительские инициативы: поддержан фестиваль финансовой грамотности в школе № 30, фестиваль «Дружба народов России» в детском саду № 81 «Конек-Горбунок», организованный Скорик Т.В. Члены Общественной палаты Норильска участвовали в Рождественских чтениях, Географическом диктанте, мотивационной встрече «Судьбы Замечательных Норильчанок».

В мае 2025 года Общественная палата Норильска провела встречу с молодёжными организациями города (Молодежный парламент, Молодежная коллегия, «Молодая Гвардия Единой России»).

Основной темой стало патриотическое воспитание в условиях современной мировой политики.

Участники обсудили возможное включение представителей молодежных движений в межведомственную группу по ресоциализации осужденных для разработки социальных проектов по профилактике правонарушений среди молодежи.

Проведен городской конкурс чтецов, посвященный 80-летию Великой Победы. Организовано сотрудничество с Норильским отделением «Боевое братство».

Состоялся 10-й юбилейный забег «Норильск, беги со мной: Айка зовёт на старт!» (организатор – член Общественной палаты Норильска Зенина С.В.).

Комиссия по социальным вопросам и здравоохранению

Председатель Общественной палаты Норильска Пилюгин О.Ю. проводит личные приемы граждан. Рассмотрено 5 обращений граждан, даны адресные ответы.

Комиссия по городскому хозяйству и экологии

Председатель Общественной палаты Норильска участвует в работе группы по разработке Бренда города и в заседаниях архитектурно-художественного Совета.

Участие в круглом столе с представителями РАН по природоохранной тематике. Проект «Ламолакация», поддержанный Общественной палатой Норильска, стал призером международной премии #МЫВМЕСТЕ. Пилюгин О.Ю. награжден благодарственным письмом Губернатора Красноярского края.

Поддержка участников СВО, ветеранов и семей погибших

Организована встреча Главы города Карасева Д.В. с семьями погибших, где Скорик Т.В. инициировала создание сообщества взаимопомощи.

По инициативе члена Общественной палаты Норильска Зениной С.В. 14 ноября открыт Центр социально-психологической реабилитации «Феникс».

Член Общественной палаты Норильска Туаев М.З. принял участие в обсуждении общественной инициативы «Фронтовое единство».

Палата поддержала акции «С теплом в каждый дом» и выставку «Норильск — СВОим». Члены Общественной палаты Норильска лично участвовали в плетении маскировочных сетей и написании открыток.

Организована встреча с учащимися школы № 13, желающими помочь в сборе гуманитарной помощи.

Член Общественной палаты Норильска Кочан К.В. в составе команды «Боевое братство» завоевал серебро на краевом Кубке Защитников Отечества, прошедшем в Красноярске.

Председатель Общественной палаты Норильска Пилюгин О.Ю. организовал и возглавил гуманитарный конвой, за что был отмечен благодарственными письмами от командования.

Член Общественной палаты Норильска Босенко А.Б. выступил инициатором создания экспозиции «Блиндаж» в Музее Воинской Славы Талнаха. В День Победы проведена патриотическая акция в «Арена-Норильск».

Члены Общественной палаты Норильска при поддержке БФ «Территория Добра» на системной основе оказывают адресную гуманитарную помощь.

Общественный контроль и пробация – одно из самых значимых направлений работы Палаты

Участие в работе профильных комиссий и сессий Норильского Городского Совета депутатов.

С 1 января 2024 года Общественная палата Норильска осуществляет общественный контроль за субъектами пробации в соответствии с Федеральным законом № 10-ФЗ.

Предложения Палаты учтены в работе комиссии по профилактике правонарушений Администрации города.

Организованы встречи с осужденными ИК-15 с участием представителей молодежной политики, «Боевого братства».

Член Общественной палаты Норильска Кочан К.В. реализует проект «Зона спорта», проводя спортивные турниры среди осужденных.

Представители Общественной палаты Норильска посетили Всероссийскую ярмарку трудаустройства для мониторинга реализации нацпроекта «Кадры».

Активно поддерживаются мероприятия Управления культуры по пробации.

В июле-августе межведомственная комиссия с участием членов Общественной палаты Норильска проверила готовность образовательных учреждений Кайеркана и Талнаха к новому учебному году.

Организовано взаимодействие с Норильским казачьим обществом (атаман Масловский В.А.) для реализации закона о госслужбе казачества и проектов пробации.

Взаимодействие с Общественной палатой Красноярского края.

Члены Общественной палаты города Норильска принимали участие в круглых столах, онлайн-совещаниях и заседаниях Координационного совета общественных палат края.

23 июля 2025 года с рабочим визитом в Норильске находился член Общественной палаты Красноярского края Васильев В.И., в ходе визита состоялся круглый стол по пробации и встреча с трудовыми отрядами школьников.

Опыт Норильска был представлен на круглом столе в г. Ачинске, г. Канске и Нижнем Ингаше заместителем председателя Общественной палаты Норильска Скорик Т.В.

Деятельность Палаты регулярно освещается в методических изданиях, на сайте Общественной палаты Красноярского края, официальных ресурсах Палаты в социальных сетях.

27 ноября в ходе рабочего визита в Норильск члена Общественной палаты края Васильева В.И. вновь состоялся круглый стол «Оказание содействия пенитенциарной системе в реализации Федерального закона от 06.02.2023 № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации». По итогу были направлены рекомендации руководителям органов местного самоуправления, структурных подразделений Администрации города Норильска, учреждений уголовно-исполнительной системы, отдела МВД России по городу Норильску и общественного совета при нем, представителям Норильской Епархии, бюджетных учреждений и некоммерческих организаций.

Данное направление работы Палаты получило высокую оценку на краевом уровне. Член Общественной палаты Красноярского края Васильев В.И. назвал опыт Норильска уникальным для России. Создана Межведомственная рабочая группа до вступления закона в силу. Трудоустроено 10 человек. В проекте «Зона спорта» 7 осужденных получили спортивные разряды. Оказана материальная помощь 20 гражданам через пространство «Тепло». Анонсирован новый проект «ЗонаPROДобро» по реабилитации осужденных через заботу о животных.

Информационное освещение и работа с обращениями граждан

Активно ведутся страницы в социальных сетях («ВКонтакте», Telegram) и раздел Палаты на официальном сайте города. За год опубликовано 66 материалов.

Рассмотрено 6 обращений граждан (по вопросам переселения и защиты прав потребителей). Все обращения отработаны с привлечением профильных специалистов Администрации, даны ответы.

Общественная палата Норильска за 2025 год подтвердила свою роль эффективной платформы для диалога и генерации социальных изменений в городе. Отличительными чертами работы являются опережающая инициатива, глубокая проработка социальных тем и способность выстраивать межведомственное взаимодействие. Деятельность Общественной палаты Норильска вносит существенный вклад в социальную стабильность и улучшение качества жизни в Норильске.